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Cultureelerfgoedorganisaties met dienstverlenende rol  -  Subsidiëring

Het Cultureelerfgoeddecreet voorziet, naast werkingssubsidies, ook in subsidies voor 
organisaties die een dienstverlenende rol opnemen. Om aanspraak te maken op de 
werkingssubsidies voor dienstverlenende rol op landelijk niveau, dient de dienstverlening 
in te spelen op een aantoonbare en duidelijk afgebakende nood in het Vlaamse 
cultureelerfgoedveld. Het moet gaan om een complexe of grootschalige erfgoednood die 
de draagkracht van individuele organisaties en actoren overstijgt.

Twaalf organisaties kregen een werkingssubsidie toegekend voor de periode 2019-2023, 
goed voor een totaalbedrag van 4.948.000 euro. Tot deze organisaties behoorde de 
Archiefbank Vlaanderen (449.000 euro) en CRKC/PACUM (396.000 euro).

Voor de werkingen van Archiefbank Vlaanderen en CRKC/PARCUM werd een 
remediëringstraject vooropgesteld dat, als ik me niet vergis, in 2019 en 2020 liep. Via 
deze trajecten werd ingezet op de fundamentele aandachtspunten die bij de toekenning 
van de werkingssubsidie geformuleerd werden.

1. Werden deze trajecten met goed gevolg afgewerkt? Wanneer werden beide 
organisaties geëvalueerd en met welk resultaat?

2. Dienen er nog bijkomende maatregelen te worden getroffen? Zo ja, welke?

3. Er zou een tussentijdse evaluatie van alle landelijk werkende organisaties en 
instellingen worden gepland voor volgend jaar. 

Heeft de minister er al zicht op wanneer dat precies zal gebeuren?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 310 van 17 mei 2021
van FILIP BRUSSELMANS

1. Voor zowel Archiefbank Vlaanderen als PARCUM werd inderdaad een 
remediëringstraject afgewerkt in de periode 2019-2020. In elke beheersovereenkomst 
werden dezelfde bepalingen rond dit traject opgenomen. Ik ga hier even apart op in 
voor elke organisatie. 

Archiefbank Vlaanderen/Archiefpunt
In 2019 vonden twee opvolgingsgesprekken plaats (in juni en december) rond de 
stand van zaken in het traject dat de organisatie moest doorlopen om tegemoet te 
komen aan de geformuleerde aandachtspunten bij de beslissing. In het najaar 2020 
volgde dan een evaluatie door het departement, bijgestaan door twee experten. Uit de 
conclusies van die evaluatie bleek dat de organisatie zeker belangrijke stappen al 
gezet had om tegemoet te komen aan de aandachtspunten. Tegelijk was Archiefbank 
op dat moment nog volop in overgang naar de nieuwe organisatie Archiefpunt (een 
overgang die in 2021 nog verder uitgerold zal worden), waardoor een aantal nieuwe 
engagementen nog niet volledig gefinaliseerd waren. De conclusie van de evaluatie 
was dan ook positief, maar met enig voorbehoud rond het finaliseren van de nieuwe 
werking. In het najaar van 2021 zal in elk geval nog een addendum bij de 
beheersovereenkomst gesloten worden met een nieuwe set van doelstellingen die de 
werking van de nieuwe organisatie Archiefpunt optimaal kan weerspiegelen. In de 
komende tussentijdse evaluatie van de beleidsperiode (zie ook onder 3.) zal het 
departement dan ook ingaan op het afronden van het remediëringstraject in de 
nieuwe organisatie. 

PARCUM
Ook hier vonden in 2019 twee opvolgingsgesprekken plaats. Na het gesprek in juni 
werd een transitienota opgemaakt waarin PARCUM tegemoet zou komen aan de 
geformuleerde aandachtspunten. In november van dat jaar werd dan de vernieuwde 
werking gepresenteerd aan het departement. Midden 2020 vond een evaluatie plaats 
door het departement, bijgestaan door twee experten. De conclusies van de evaluatie 
waren positief; de inspanningen die PARCUM geleverd had, kwamen in voldoende 
mate tegemoet aan de aandachtspunten die bij de beslissing geformuleerd waren. 

2. Zoals bepaald in de beheersovereenkomst met beide organisaties, zal er voor de rest 
van de beleidsperiode minimaal nog één keer per jaar een overleg georganiseerd 
worden om de verdere stand van zaken te blijven opvolgen.

3. Alle organisaties waaraan een werkingssubsidie toegekend werd voor de periode 
2019-2023, zullen in de loop van het najaar 2021 en het voorjaar 2022 tussentijds 
geëvalueerd worden, zoals dit voorzien is in het Cultureelerfgoeddecreet. Gezien de 
grootte van de groep organisaties, zal begonnen worden met de regionaal ingedeelde 
collectiebeherende organisaties, waarna ook de landelijke organisaties aan de beurt 
komen. Alle verslagen van deze evaluaties worden uiterlijk 6 maanden voor de 
uiterste indiendatum voor de volgende beleidsperiode (2024-2028) door het 
departement bezorgd aan de aanvragers. 


